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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. Σχολικό βιβλίο σελίδα 31 
 
Α2. Σχολικό βιβλίο σελίδα 60 
 
Α3. Σχολικό βιβλίο σελίδα  65 
 
Α4. 1. Λ 

2. Σ 
3. Λ 
4. Σ 
5. Λ 
 

ΘΕΜΑ B 

Β1. � 𝑓𝑓′ �1
3
� = 0

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 3𝜅𝜅2𝑥𝑥2 − 18𝜅𝜅𝜅𝜅 + 15
⟹ 𝜅𝜅2 − 18𝜅𝜅 + 45 = 0 ⟹ 𝜅𝜅 = 3 ή 15  

 
Β2. 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 9𝑥𝑥3 − 27𝑥𝑥2 + 15𝑥𝑥 + 3 και 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 27𝑥𝑥2 − 54𝑥𝑥 + 15 = 3(9𝑥𝑥2 − 18𝑥𝑥 + 5)  
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𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 0 ⟹ 𝑥𝑥 = 1
3

 ή 5
3
 άρα:

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝑓𝑓′(𝑥𝑥) > 0 𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾 𝑥𝑥𝑥𝑥 �−∞, 1

3
� , ά𝜌𝜌𝜌𝜌 𝑓𝑓↑(−∞, 1

3
]

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) < 0 𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾 𝑥𝑥𝑥𝑥 �1
3

, 5
3
� ,ά𝜌𝜌𝜌𝜌 𝑓𝑓↓[1

3
, 5
3
]

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) > 0 𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾 𝑥𝑥𝑥𝑥 �5
3

, +∞� , ά𝜌𝜌𝜌𝜌 𝑓𝑓↑[5
3

, +∞)

 

Επομένως η f έχει τοπικό μέγιστο στο 1
3
 και τοπικό ελάχιστο στο 5

3
. 

Το τοπικό μέγιστο είναι το 𝑓𝑓 �1
3
�=16

3
 και το τοπικό ελάχιστο είναι το 𝑓𝑓 �5

3
�=184

3
. 

Β3.  𝑦𝑦 = 𝜆𝜆𝜆𝜆 + 𝛽𝛽 ⟹ �𝑥𝑥 = 0,𝑦𝑦 = 𝑓𝑓(0), 𝜆𝜆 = 𝑓𝑓′(0) = 15  
3 = 15 ∙ 0 + 𝛽𝛽 ⟹ 𝛽𝛽 = 3  

Επομένως 𝑦𝑦 = 15𝑥𝑥 + 3 

Τομή x΄x: 0 = 15𝑥𝑥 + 3 ⟹ 𝑥𝑥 = −1
5

 ά𝜌𝜌𝜌𝜌 έ𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒 𝜏𝜏𝜏𝜏 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎ί𝜊𝜊 𝛢𝛢(−1
5

, 0) 

Τομή y΄y: 𝑦𝑦 = 15 ∙ 0 + 3 = 3 ά𝜌𝜌𝜌𝜌 𝛣𝛣(0,3) 
 
Β4. 𝑓𝑓′′(𝑥𝑥) = 54𝑥𝑥 − 54 𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅 𝑓𝑓(0) = 3 

Έχουμε: lim
𝑥𝑥→2

𝑓𝑓′′(𝑥𝑥)−18𝑓𝑓(0)
√𝑥𝑥+2−2

= lim
𝑥𝑥→2

54𝑥𝑥−54−18∙3
√𝑥𝑥+2−2

= lim
𝑥𝑥→2

54𝑥𝑥−108
√𝑥𝑥+2−2

=  

lim
𝑥𝑥→2

54(𝑥𝑥−2)(√𝑥𝑥+2+2)
�√𝑥𝑥+2−2�(√𝑥𝑥+2+2)

= lim
𝑥𝑥→2

54(𝑥𝑥−2)(√𝑥𝑥+2+2)
(𝑥𝑥−2)

= 54 ∙ 4 = 216  

 
ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Αφού η f(x) είναι συνεχής θα ισχύει:  

lim
x→1

f(x) = f(1) ⟺ lim
x→1

x3−x2+x−1
x2−1

= v2 − 40v + 401  

⟺ lim
x→1

x2(x−1)+x−1
(x−1)(x+1)

= v2 − 40v + 401 ⟺ lim
x→1

(x2+1)(x−1)
(x−1)(x+1)

= v2 − 40v + 401   

⟺ 1 = v2 − 40v + 401 ⟺ v2 − 40v + 400 = 0 ⟺ (v − 20)2 = 0 ⟺ v = 20  
 

Γ2. Ι. Έχουμε: α = lim
x→3

x2−9
3x−9

= α = lim
x→3

(x−3)(x+3)
3(x−3)

= 2 

ΙΙ. Έχουμε: β = lim
x→2

x3−8
x−2

= lim
x→2

x3−23

x−2
= lim

x→2

(x−2)(x2+2x+4)
x−2

= 4 + 4 + 4 = 12 

ΙΙΙ. Έχουμε: γ = lim
x→0

−10ημ2x
συν2x−1

= lim
x→0

−10ημ2x
−ημ2x

= 10 
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Γ3. Ι. Έχουμε: δ = lim
x→0

15 εφx
ημx

= lim
x→0

15
ημx
συνx
ημx

= lim
x→0

15 1
συνx

= 15 

ΙΙ. Έχουμε: ε = lim
x→2

2x2−3x−2
x−2

= lim
x→2

2(x−2)(x+12)

x−2
= 2 �2 + 1

2
� = 4 + 1 = 5 

 

Γ4. Έχουμε: Ν1=2 και f1% = v1
v

100 = 2
20

100 = 10 

v2 = N2 − v1 = 12 − 2 = 10 άρα f2% = v2
v

100 = 10
20

100 = 50  

f3% = v3
v

100 ⟺ 10 = v3
20

100 ⟺ v3 = 2 άρα Ν3 = v1 + v2 + v3 = 2 + 10 +
2 = 14  

 Ν4 = v4 + Ν3 ⟺ 15 = v4 + 14 ⟺ v4 = 1 άρα f4% = v4
v

100 =  1
20

100 = 5  

f5% = v5
v

100 ⟺ 5 = v5
20

100 ⟺ v5 = 1 άρα Ν5 = v5 + Ν4 = 1 + 15 = 16   

Ν5 + v6 = 20 ⟺ 16 + v6 = 20 ⟺ v6 = 4 άρα f6% = v6
v

100 = 4
20

100 = 20  

Αριθμός 
λογαριασμών σε 
κοινωνικά δίκτυα 
xi 

Αριθμός  
μαθητών 
νi 

Αθροιστική 
συχνότητα 
Νι 

Σχετική  
συχνότητα 
fi% 

0 α=ν1=2 Ν1=2 f1=10 

1 ν2=10 β=Ν2=12 f2 =50 

2 ν3=2 Ν3=14 γ=f3 =10 

3 ν4=1 δ=N4=15 f4=5 

4 ν5=1 Ν5=16 ε=f5=5 

5 ν6=4 ν=20 f6=20 

Σύνολο ν=20   100 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. x2 + y2 = 32 ⟺ y2 = 9 − x2 ⟺ y = √9 − x2 
 

Δ2. �y(to) = �9 − x2(to)
x(to) = 2

⟹ y(to) = √5m 

Δ3. x2(t) + y2(t) = 9 ⟹ 2x(t)x′(t) + 2y(t)y′(t) = 0
t = to
⟹  

�
2x(to)x′(to) + 2y(to)y′(to) = 0

x(to) = 2, y(to) = √5m, y′(to) = √5m/s
 ⟹ x′(to) = −5

2
m/s 

 

Δ4. Ι. E(x) = 1
2

xy = 1
2

x√9 − x2 

II. E′(x) = 1
2
√9 − x2 + 1

2
x 1
2√9−x2

(−2x) = 9−x2−x2

2√9−x2
= 9−2x2

2√9−x2
 

E′(x) = 0 ⟺ 9 − 2x2 = 0 ⟺ 2x2 = 9 ⟺ x = ± 3√2
2

  (δεκτό το +3√2
2

) 

E′(x) > 0 ⟺ 𝑥𝑥𝑥𝑥 �0, 3√2
2
� άρα Ε↑[0, 3√2

2
] 

E′(x) < 0 ⟺ 𝑥𝑥𝑥𝑥 �3√2
2

, 3� άρα Ε↓[3√2
2

, 3] 

'Αρα έχουμε μέγιστο στο 3√2
2

. 

ΙΙΙ. 𝜋𝜋
18

< 𝜋𝜋
5

𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂↑[0, 𝜋𝜋
2

]
⟹  𝜂𝜂𝜂𝜂 � 𝜋𝜋

18
� < 𝜂𝜂𝜂𝜂 �𝜋𝜋

5
� ≤ 1 < 3√2

2
 𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅ώ𝜍𝜍 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 ≤ 1 

 

Έ𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒𝜒: 𝜂𝜂𝜂𝜂 � 𝜋𝜋
18
� < 𝜂𝜂𝜂𝜂 �𝜋𝜋

5
�
Ε↑[0, 3√2

2
]

⟹  𝛦𝛦 �𝜂𝜂𝜂𝜂 � 𝜋𝜋
18
�� < 𝛦𝛦(𝜂𝜂𝜂𝜂 �𝜋𝜋

5
�)  
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